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Otáčení roviny kolmé k průmětně



Otáčení roviny kolmé k průmětně



Otáčení roviny kolmé k průmětně

nechť je v prostoru dána nárysně promítací rovina ρ a v této

rovině trojúhelník ABC ,



Otáčení roviny kolmé k průmětně

nárysem trojúhelníku ABC je úsečka, půdorysem trojúhelník

A1B1C1, který však není shodný ani podobný △ABC ,



Otáčení roviny kolmé k průmětně

uvažujme tedy jak konstrukčně získat skutečnou velikost

trojúhelníku ABC ,



Otáčení roviny kolmé k průmětně

užijeme k tomu tzv. otáčení, rovinu ρ otočíme kolem její

půdorysné stopy do půdorysny,



Otáčení roviny kolmé k průmětně

jelikož otočená rovina ρ0 leží v půdorysně, zobrazí se půdorys

otočeného trojúhelníku A0B0C0 ve skutečné velikosti,



Otáčení roviny kolmé k průmětně

uvažujme jak zobrazit bod A0, trajektorií otáčejícího se

bodu A je kružnice ležící v rovině rovnoběžné s nárysnou,



Otáčení roviny kolmé k průmětně

půdorysem kružnice otáčení je úsečka kolmá na půdorysnou

stopu roviny ρ,



Otáčení roviny kolmé k průmětně

nárysem kružnice otáčení je kružnice se středem v bodě

x1,2 ∩ p
ρ

1 , která prochází bodem A2,



Otáčení roviny kolmé k průmětně

otočený bod A0 leží v půdorysně, bod A0 tedy určíme jako

průsečík kružnice otáčení s půdorysnou,



Otáčení roviny kolmé k průmětně

body B0, C0 můžeme určit pomocí osové afinity s osou p
ρ

1
a dvojicí odpovídajících si bodů A1, A0. Animace

ggb/animace_otaceni_1.html


Otáčení roviny kolmé k průmětně - příklad



Otáčení roviny kolmé k průmětně - příklad

Příklad č. 1

Sestrojte sdružené průměty pravidelného šestiúhelníku ABCDEF

se středem S, který leží v rovině ρ kolmé k nárysně ν.



Otáčení roviny kolmé k průmětně - příklad

Příklad č. 1 - řešení

Nejprve sestrojíme nárysy bodů A a S.



Otáčení roviny kolmé k průmětně - příklad

Příklad č. 1 - řešení

Dále otočíme bod S kolem půdorysné stopy roviny ρ do π.



Otáčení roviny kolmé k průmětně - příklad

Příklad č. 1 - řešení

Pomocí osové afinity sestrojíme otočený bod A0.



Otáčení roviny kolmé k průmětně - příklad

Příklad č. 1 - řešení

Pravidelný šestiúhelník se v otočení zobrazí ve skutečné velikosti.



Otáčení roviny kolmé k průmětně - příklad

Příklad č. 1 - řešení

Půdorys šestiúhelníku sestrojíme pomocí afinity.



Otáčení roviny kolmé k průmětně - příklad

Příklad č. 1 - řešení

Na závěr sestrojíme nárysy vrcholů šestiúhelníku ABCDEF .
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